
ABSTRAKT 
 
 Ústředním tématem této diplomové práce je podíl ve společnosti s ručením 

omezeným jakožto fundamentální institut právní úpravy této formy obchodní 

společnosti, včetně případů, kdy je představován kmenovým listem. Práce se soustředí 

na podíl zejména z hlediska jeho pojetí jako předmětu právních vztahů v rámci jeho 

zařazení do kategorie věci v právním smyslu dle občanského zákoníku. Toto pojetí 

nachází svůj odraz také v případě nejčastější dispozice s podílem ve společnosti 

s ručením omezeným, tedy jeho převodu. Z tohoto důvodu se práce významnou 

měrou zabývá také převodem podílu, a to jak převodem podílu nevtěleného do 

kmenového listu, tak převodem podílu do tohoto fakultativně emitovaného  cenného 

papíru vtěleného. Nastíněná témata jsou řešena na podkladě rekodifikované právní 

úpravy, jež s sebou přinesla mnohé otazníky. Práce identifikuje aktuální 

problematická témata a výkladová úskalí a nastiňuje jejich možná řešení. 

 Práce je rozdělena celkem do pěti kapitol. První kapitola obsahuje obecný 

úvod do problematiky podílu ve společnosti s ručením omezeným. Vymezuje 

samotný pojem podílu a zabývá se modalitami koncepce podílu ve společnosti 

s ručením omezeným, tedy možností variability a plurality podílů. 

 Druhá kapitola se soustředí na podíl ve společnosti s ručením omezeným jako 

věc v právním smyslu a pojednává o některých důsledcích a úskalích, které s sebou 

tato koncepce přináší.  

 Ve třetí kapitole je představen cenný papír vydávaný společností s ručením 

omezeným. Popsány jsou zde podmínky vydání kmenového listu, jeho náležitosti i 

specifika. 

 Čtvrtá kapitola se zabývá převodem podílu nevtěleného do kmenového listu, 

včetně rozboru převodu podílu na stávajícího společníka a převodu na třetí osobu 

stojící mimo společnost. Pozornost je věnována též některým institutům s převodem 

podílu spojeným a smlouvě o převodu podílu a jejím náležitostem. 

 Poslední pátá kapitola se zabývá převodem kmenového listu. Analyzovány 

jsou specifika a způsob takovéhoto převodu. 
 


